

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIALES, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑOS; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑOS.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta redacción
y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚM

AÑO XL. NUM. 11485 PRIMERA EDICION Madrid. Jueves 12 de Setiembre de 1889 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR. 5

AGUA DE COLONIA

Imperial, a 5 pesetas litro.
PERFUMERIA EXÓTICA
30, PRECIADOS, 30.

TRANSPORTES A GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD
para Ultramar. Calle de Alcalá, núm. 12.

EL PREMIO segundo, de 125,000 pesetas,
y sus dos aproximaciones del
sorteo de ayer se pagan en la administración de loterías
núm. 30 de la calle del CORREO.

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

LECHE PURA DE ROBUSTAS VACAS
bretonas y flamencas.
Servicio a domicilio en cafeteras precintadas.
Vaquería francesa, Capellanes 14 y 16.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
De nuestro corresponsal especial cerca
de la corte recibimos ayer las siguientes
noticias:

San Sebastián, 9.
Los que me hacen el honor de leer las cartas
que dirijo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
habrán observado que dedico pocas líneas a la
corte.

Desde que S. M. la reina verificó su expedición
triumfal a Barcelona, se halla apartada casi
por completo de toda fiesta y sustituye los
esplendores del trono de España con los detalles
íntimos de la vida de familia.

Referir lo que hace la soberana sería penetrar
en la intimidad de un hogar y llevar a las
columnas de un periódico las efusiones de un
corazón que obedece con exclusiva influencia
al dulce y hermoso sentimiento de maternidad.
Gusta la reina de vivir olvidada, si posible
fuera, en su residencia de Aiete, y con notoria
persistencia huye de lo ceremonioso de los
actos oficiales para ser en esta playa un bañista
más.

Como en la vida de una reina es muy difícil
señalar la divisoria de lo público y lo privado;
como en las alturas del trono apenas hay detalle
que no revista interés y trascendencia para
el país, que cifra su esperanza en D. Alfonso
XIII, el corresponsal se va perplejo para
cumplir los deberes de su cargo en armonía
con los deseos de S. M.

La reina regente ha salido estos días de su
voluntario aislamiento, ya para recogerse con
la gracia que Ramos Carrion y Vital Aza
deramaron a manos llenas en *El señor gobernador*,
ya para celebrar la erección de un nuevo
templo y asociarse a la alegría del vecindario
del antiguo San Sebastián favorecido con la
obra que le permite cumplir con mayor comodidad
sus deberes cristianos.

El telegrama transmitió oportunamente detalles
de estas fiestas.

Per la concurrencia resultó la inauguración
de la iglesia con marcado tono aristocrático.
El elemento oficial tenía puestos preferentes,
formando variado conjunto los uniformes de
los marinos y militares, la gallardía de los
hombres de S. M., que sabe al hombre y en
ausencia de los alabarderos, daban la guardia
de honor al pie de las gradas del presbiterio y los
trajes de etiqueta de las autoridades civiles.

Excepción hecha del reducido número de
invitados, llenaban las señoras la espaciosa nave
hasta la puerta de entrada. La hermosa repre-

sentación del bello sexo mostró el afán más
decidido por colocarse en los sitios donde mejor
podría ver a S. M.

La real familia formaba interesantísimo grupo,
bajo dosel grana, al lado del Evangelio. La
reina, vestida de negro, parecía el emblema de
la virtud cercada de querubines.

La iglesia del Antiguo, casi sin capillas: sin
imágenes casi, viene a justificar la frase de que
San Sebastián es la más meridional de las pobla-
ciones francesas.

Para acentuar más el gusto del otro lado del
Pirineo trajeron un suizo de Bayona.

Su estatura elevada, su traje llamativo en el
que se combinaba el paño grana y los adornos
dorados; el sombrero de tres picos con plumas
blancas y una alabarda enmohecida, daban
estrño a su figura que quitaba la devoción y
atraía las miradas.

Sin responder a necesidad alguna del culto
era extraño contemplarle como el sombrero puesto
ante la majestad de la reina de España y a la
presencia de Dios Sacramento.

Su cometido en las funciones inaugurales era
guiar al clero al bendicir la iglesia y acompa-
ñar al vicario en una catequización hecha durante
la misa rezada por el obispo de Vitoria, catedral
que produjo una fuerte suma y puso por lo
inesperada en grave aprieto a muchos con-
currentes que llevaban desprovistos los bolsillos.

La orquesta de Breton inundó con raudales
de armonía los ámbitos del templo, interpretando
con todas las delicadezas imaginables la
marcha festival de Gounod y el inspirado y bello
Adagio de Mozart.

El gran suceso artístico era que el baritono
Sr. Tabuyo iba a cantar *O salutaris* de Lefebvre
y los fieles hicieron profundo silencio al oír
las primeras notas.

El sagrado recinto era estrecho para el debido
desarrollo de las ondas sonoras. La voz del
artista estensa, flexible y agradable es firme
garantía de que alcanzará éxitos en el teatro
Real de Madrid.

Ignacio Tabuyo nació en Rentería el año 1864.
Abandonó la carrera de arquitecto para dedi-
carse al canto, recibiendo las primeras lecciones
del baritono Napoleón Verger.

En octubre de 1887 marchó a Padua a perfeccionar
su educación artística, dirigido por el
maestro Selva, y el 29 del presente mes hará
un año que verificó su primera salida a la escena,
cantando en Milán *La Favorita*, con éxito
lisonjero.

En diciembre de 1888 y en enero y febrero
del año corriente cantó en Brescia las operas
de Verdi, *Aida*, *Trovador* y *Un ballo in maschera*,
ganando muchos aplausos.

En Venecia dió después seis audiciones ex-
traordinarias de *Ernani*, y en mayo último cantó
en Verona la opera *Carmen*, afirmando más
y más su reputación artística.

Cuenta, pues, veintinueve años, y es el único
baritono que a dicha edad pisa las tablas del
teatro Real de Madrid, nuestro *maximo*, como
le llaman los italianos.

Ignacio Tabuyo es un baritono de porte
distinguido, de figura agradable y de mucha cultura.

El porvenir le sonríe y le ofreció señalados
triumfos en su brillante carrera.

La corrida de vacas con que el barrio del
Antiguo festejó la inauguración de la iglesia,
regocijó grandemente a la real familia, que
presenció el espectáculo en una tribuna levanta-
da cerca del recodo de la carretera de Zar-
rauz. La cuerda a que el animal estaba atado,
marchaba en tensión el radio del círculo en que
se movía, y a cada carrera derribaba a los es-
pectadores, produciendo incidentes de todo
punto cómicos y grotescos, y daba sustos de
primera magnitud a los que se veían a punto
de ser cogidos.

El campo de maniobras de las fuerzas de la
guarnición era el teatro de la fiesta.

Allí se apiñaban las masas populares, frater-

nizando con el ejército y la marina en la tarea
de lidiar las vacas.

El Sr. Sagasta, acompañado del Sr. Villanueva,
quiso ver de cerca el espectáculo y se
confundió con la multitud, sin temor a las
aguietas ni a las cogidas. Desde la tribuna
regía presenció el arrebato, que más tarde bailaron
los mozos del barrio.

La reina y sus augustos hijos despertaron aquí
cada día mayor interés y cariño. El trono de
D. Alfonso XIII tiene sólida base en el corazón
de los españoles.—*Aguilar*.

La odisea de un emigrante:
Los periódicos de Palma de Mallorca
lamentan el número de emigrantes que parten
de aquel puerto, al cual acaba de regresar
un español llamado Pedro Amengual,
que ha referido en la prensa local sus
desdichas de la emigración. Salíó dicho
sujeito de Barcelona en el mes de abril
y le encerraron en un buque que, después
de algunas peripetias marítimas, llegó a
Buenos Aires. Con otros compañeros emi-
grantes fue recibido por varios capataces,
los cuales las condujeron al hotel Internacio-
nal, especie de vasta choza con cama-
rones, más incómodos que los de los bu-
ques, y allí, todos mezclados, hombres,
mujeres y niños, permanecieron por espacio
de cinco días esperando que los patro-
nes fueran en su busca. Transcurridos los
cinco días, el gobierno argentino da coloca-
ción a los que carecen de ella.

«Durante los días que permanecimos en
el dichoso hotel, dice el mismo Amengual,
nos dieron por todo alimento una especie
de panes de arroz que hacíamos hervir en
unas calderas que de trecho en trecho
había colocadas, y algún trozo de carne,
a veces entrada ya en descomposición.»

Y desesperado y hambriento, el emi-
grante ha vuelto a Mallorca, recomendando
a todo el mundo que no vaya a Buenos
Aires.

Entre los asuntos que figuran en la órden
del día para la sesión que celebrará
hoy el Ayuntamiento, hay un dictamen
de la comisión sétima sobre la forma
más conveniente de reorganizar el cuerpo
del resguardo y visita del impuesto de
consumos, y otro de la comisión quinta
proponiendo la aprobación de los pliegos
de condiciones para la subasta del suministro
de cal cáustica con destino a inhumaciones
en el cementerio del Este y la celebración
del remate.

En la tarde del 8 del corriente se suscitó
en la plaza de toros de Zamora un grave
conflicto que ocasionó no pocos destrozos
en el local en medio de un verdadero
escándalo.

Había en la plaza unas 4.000 almas. La
corrida transcurría sin incidentes de im-
portancia, hasta que salió el sexto toro.
Era este blando al hierro, y como no to-
mase las puyas de ordenanza, el público
empezó a impacientarse, pidiendo unos
banderillas de fuego y otros que el bicho
fuese retirado al corral.

El presidente ordenó lo primero, y en
aquel momento una nube de cascadas de
sanda y de melon, de botellas y otros ob-
jetos cubrió el redondeo, haciendo imposi-
ble la lida.

Las cuadrillas se retiraron entre barre-
ras y entonces el escándalo no reconoció
límites.

Al cabo de quince minutos ordenó la
autoridad que el toro fuese retirado al
corral.

El redondeo quedó libre de obstáculos,
salieron de nuevo los picadores y cuando
en el público se desvanecía la duda de si
iba a lidiarse otro bicho, la presidencia
se retiró, empezando a quedar desocupa-
das varias localidades.

Un centenar de personas bajo entonces
a la plaza y empezó a destrozar la barre-
ra, arrancando tablas, golpeando puertas
y prendiendo fuego a cuanto encontraba
a mano, sin que la guardia civil, que des-
cendió al lugar de la ocurrencia, lograra
apaciguar el tumulto, que duró hasta las
ocho de la noche.

Los destrozos son de consideración, pues
quedó derruida una parte de la barrera,
se derribaron algunas pilas de piedra y
varios tablonos de la contrabarrera,
desaparecieron gran parte de las balaustradas
de madera de palcos y gradas y se
sacaron de quicio la mayor parte de las
puertas.

Para realizar esta hazaña, los amotinados
se apoderaron de las herramientas que
existen en una de las dependencias de
la plaza.

Poco después intervino el juzgado para
proceder a la formación de las correspon-
dientes diligencias, disponiendo desde luego
la detención de 20 personas.

No ocurrieron, por fortuna, desgracias
personales, habiendo sido apreciadas las
pérdidas en una 7.000 pesetas.

Segun datos recibidos de las capitales
hasta las once de la noche, anteaer no
llovió en ninguna de ellas.

Faltan datos de Huelva, Jaen y Tene-
rife.

La temperatura máxima a las nueve de
la mañana fué de 32 grados, en Sevilla;
la mínima, de 17° en Vigo.

Los vecinos del barrio de la Prosperidad,
ya importante merced a las diferen-
tes fábricas que varios industriales han
empezado a instalar en aquella zona, no
olvidan encaminar a sus hijos por la senda
de la sana moral y educación cristianas.

Al efecto han fundado una hermandad
bajo la advocación de Nuestra Señora del
Cármel, y para solemnizar dicha fiesta,
el sábado y domingo próximos habrá
función religiosa y festejos populares.

El sábado se cantarán solemnes vísperas
en la iglesia de la población, y termina-
do el acto religioso, una banda de mu-
sica recorrerá las calles, ejecutando es-
cogidas piezas; y a las diez de la noche
se quemarán vistosos fuegos artificiales.

El domingo se celebrará la función
religiosa y ocupará la cátedra sagrada el
reputado orador D. Miguel Barragan.

Por la tarde se efectuará la procesion
pública con la imagen de Nuestra Señora
del Cármel.

Al acto está invitado, y se cree asistirá,
el alcalde presidente del Ayuntamiento
de Madrid, Sr. Mellado, el teniente
alcalde del distrito y otras autoridades.

Por la noche se organizará un baile
público en la Plaza y se efectuarán otros
en las casas particulares.

También se quemarán muchos car-
chos de pólvora.

Las fiestas prometen estar animadísi-
mas.

La digna esposa de nuestro buen amigo
el director general de Propiedades, señor
Alonso Castrillo, ha sufrido una dolorosa
operación, habiendo experimentado
una pequeña mejoría en su enfermedad.

A las ocho y media llegó anteaer a
Paris el eminente hombre público D.
Antonio Cánovas del Castillo.

El comité central de Atenas de la
confederación oriental, ha publicado una
circular dirigida a los estadistas, comités
y periódicos liberales y a todas las almas
nobles, pidiendo ayuda en favor de los
cristianos de Creta, víctimas de la devas-
tación y el asesinato. En la circular se
anuncia la publicación de una Memoria en
que se relatarán minuciosamente los crí-
menes y crueldades cometidos por los
turcos en los últimos años.

Dice un periódico de San Sebastián que
es muy probable que la infanta doña
Enlalia vaya en breve a pasar una corta
temporada en aquella ciudad, hospedán-
dose en Toquín-Eder, casa de campo que
los señores de Satriástegui poseen en Ate-
gorrieta y que ofrecieron a la infanta du-
rante su estancia en Patinosa.

No solo en las provincias de Cornia y
Lugo sino que también en la de Pontevedra,
ha habido escaseo en la recaudación
por fin de agosto último.

En el pequeño pueblo de Alconera, (Ba-
dajoz) las mujeres iniciaron hace pocos
días al grito de «Abajo los consumos»
una manifestación que el alcalde logró
dominar.

HAN FALLECIDO:
En Pamplona D. Ricardo Lupuzco. Abasco.
En Bilbao D. Pedro Sainz y doña Feliciano
Palacios.

En Cartagena la señorita doña Florentina
Nieto.

En Valencia las señoritas doña Rosa Vila
y doña Francisco Lleo.

En Huesca D. Francisco Guillen y Domu.
En Lérida doña Francisca Ibarz.
En Gijón doña Martina Ercacea.
En Jerez de la Frontera D. Manuel de la Cueva
y Velazquez Gaztela.

En Zaragoza doña Ramona Gayan y Frasco.
En Ferrol doña Ramona Doidan de Martínez
Carvajal.

Anteaer fué obsequiado con un banquete
en Santander el Sr. Romero Robledo.

Segun dice un telegrama, el jefe de los
reformistas declaró que es hoy más firme
que nunca su union con los señores Mar-
tos y Casola.

Añade el telegrama que el ex-ministro
conservador dirigió algunas censuras al
gobierno, y dijo que jamás se unirá a los
hombres que de él forman parte.

En el expresado de la tarde salió el señor
Romero Robledo de aquella ciudad para
San Sebastián.

Por la estación del Mediodía, y monta-
dos en los topes de los coches de un tren
en marcha, intentaron introducir matutí-

Abrió el secreter y halló en seguida la Bi-
blia.
Al abrirla, lo primero que saltó a su vista
fué la declaración de Gaspar acusando al du-
que de Bucy-Lornans de haber enterrado vivo
al niño encontrado.
—Será eso lo que Fabricio quería ocultar-
me?—se dijo.
Pero del volumen cayó un papel. Recojólo
y lo leyó.
—No es mi hijo!...
Sus cabellos se habían herizado y un sudor
frio brotaba en gruesas gotas por todo su
rostro.
Cuánto tiempo permaneció así, el mismo no
lo supo, pero de pronto oyó en el cuarto bajo
gritos ahogados y el ruido de una lucha...
—¿Qué es esto?
Y cogiendo de su secreter el cuchillo de ca-
za se lanzó fuera de la habitación.

XXII

La primera idea de Gabriela había sido el
no aparecer en el comedor y enviar a decir a
la hora de comer que estaba algo indispu-
sta. Pero luego reflexionó que valía más no lla-
mar la atención. Podrían subir a saber noti-
cias suyas y la duquesa Regina tal vez se em-
peñara en entrar a verla. Resolvióse ha tener
valor y no hacer nada que fuera innisitado.

Hasta se esforzó durante la comida en ocu-
ltar su preocupación y lo consiguió bastante.
La duquesa aquella noche parecía más tur-
bada que ella, tanto que con pretexto de
una jaqueca, Regina apenas comió.

De cuando en cuando miraba hacia Gabrie-
la que estaba encantadora con su sencillo ves-
tido y hablando con su modestia y amabilidad
acostumbrada.

El día únicamente sostuvo la conversa-
ción. Fingía una gran tranquilidad de espí-
ritu y hablaba con desenvoltura de la *soirée* del
duque de Anbertual, adonde debía ir a las
once.

Había resuelto, en efecto, presentarse en su
entrevista con el doctor Mario en traje de
etiqueta y con la imponente cadencia de cru-
ces que le habían sido, naturalmente, otorga-
das, durante el imperio.

Terminada la comida—eran las ocho y cuar-
to.—Gabriela dió las buenas noches a su pa-
dre y saludó a la duquesa.

—Nada...—dijo Regina.—Mañana os habla-
ré, Gabriela.

La joven respiró y se apresuró a marchar.
—Venid—dijo el duque a Regina, lleván-
dola a una salita contigua al comedor.—De-
mos tiempo a Gabriela para que efectúe su
fuga.

Luego volviéndose hacia Regina, añadió:
—Os habeis venido loca! ¡Creei, palabra de
honor, que ibais a enterneceros!

—Si—dijo Regina.—ha sido más fuerte que
mi voluntad. Si no hubiésemos estado ahí, ha-
bria detenido a esa pobre niña al borde del
abismo. ¡Ah! ¡es realmente terrible, caballero,
lo que vamos a hacer!

—Olvidad que sois vos misma la que lo
habeis concebido y arreglado todo. Y os alabo
de ello; ha sido una idea feliz, porque no
os ocultó que la partida que vamos a jugar
nosotros aquí, me parece difícil y arriesga-
da. Es preciso, por lo tanto, que tengamos
preparada la revancha, y que por lo menos
tengamos la seguridad de ganar la otra.

—Ah! ¡vos, que sois tan gran jugador, juz-
gais ya perdida vuestra partida!

—Perdida, no; comprometida, sí. Ese señor
de Senceny no habrá arriesgado el golpe que
intenta sin tener en su favor probabilidades
y medios de éxito, con los cuales pueda con-
tar. Hagamos, pues, de eso que tanto nos in-
teresa.

Yo al principio sabré presentarme con ener-
gia y audacia, pero si me veis caer y repla-
gar bandera, no os inquietéis a limitad de bu-
na voluntad ni prudente retirada. Sois lista e
inteligente y sé que puede uno fiarse en vuestra
habilidad y presencia de espíritu.

El duque miró su reloj.
—Creo que ya hemos dejado a nuestra fu-
gitiva el tiempo suficiente para marcharse.
Podemos subir cada uno a sus habitaciones
sin miedo a molestarla. ¿No habeis preparado
algún medio para saber si ha marchado?

—No he querido que ninguno de nuestros
criados comprendiera nada.

—Habeis hecho bien, pero la he observado
durante la comida, y podemos estar seguros
de que ya está lejos. ¡A las nueve al salón, es
decir al campo de batalla!

—Pero a las nueve, cuando los criados fueran
a advertir al duque y a la duquesa la llegada
del vizconde de Senceny, no era en el salón
del hotel en donde les esperaba, sino en las
habitaciones de la duquesa viuda.

A última hora, es decir, un poco antes
de las nueve, Mario había enviado una esquite-
ta a la anciana duquesa suplicándole que la
grave entrevista que había solicitado tuviera
lugar en su gabinete.

La señora de Bucy-Lornans había accedido
a sus ruegos, y el duque, aunque muy con-
trariado, no tuvo más remedio que ir a la ha-
bitación de su madre.

Al entrar no vió a su lado más que al señor
de Senceny y un señor de aspecto respetable,
en el que conoció al señor Morlot, antiguo
notario del señor Cardinet, el mismo que había
redactado su contrato de matrimonio con Clu-
tilda.

—El señor Morlot...—dijo el duque con son-

ria feliz con daros mi vida, sino para vos
misma.

—Espero, por consiguiente, que esta noche
nos veremos. En cuanto os habeis entre
vuestros amigos, ya estais salvada.

—Si sé que mi carta ha llegado a vuestras
manos, el no tener contestación vuestra sig-
nificará «¡Ir!».

—Vuestro apasionado y adicto,
MARIO.

Gabriela leyó esa carta con una emoción y
una ansiedad inespliable. ¡Un lazo! le ten-
dian un lazo en el hotel de Bucy-Lornans!...
Ya tenía ella ese presentimiento.

Las maneras forzadas de su padre, y cari-
fiosas de la duquesa, le habían más de una
vez inspirado sospechas y dudas.

La joven llamó e hizo que subiera el criado
que había llevado la carta.

—¿Me habeis esperado mucho tiempo?—le
preguntó.

—Cerca de una hora, señorita. Tenia orden
del señor de Senceny, mi amo, de no entregar
la carta más que a vos misma. Abajo he dicho
que traia un recado del señor Morlot. El la-
cayo sin duda ha ido a advertir a alguien en
el hotel y ha vuelto diciéndome que dejara la
carta, a lo que yo me he negado.

Entonces me han dicho que no sabian a qué
hora volvería la señorita y que no podía es-
perar... Yo contesté que esperaría a la seño-
rita en la calle... En vista de eso, me dejaron
en paz.

—Buena. Habeis obrado perfectamente,
gracias. Decid simplemente a quien os envía
que no hay respuesta.

El criado saludó respetuosamente y se re-
tiró.

Gabriela se quedó sola, entregada a mil ideas
que la trastornaban. Maquinalmente se quitó
el traje de amazona sin llamar a su doncella.

Al quitarse el guante roto, abrióse de nue-
vo el arañazo del dedo, cuya sangre se había
ya secado. Quitose entonces del anular una
sortija que llevaba, dejándola encima de una
mesita y pasó luego a su cuarto tocador, a
lavarse su mano llena de sangre.

En aquel momento su camarera entró y le
entregó una tarjeta.

La joven la leyó.

EL ABATE DAUMONT, PRIMER VICARIO.

—Un sacerdote!—dijo—¿Sabeis qué quiere?

—No, señorita, pero insiste en hablar con
la señorita.

—Haced que entre en el gabinete.
Gabriela se halló ante un sacerdote de alta
estatura, que fijaba en ella una mirada pen-
etrante, pero en la que no se leía sino la ex-
presión de la benevolencia y el respeto.

—Señorita—dijo el sacerdote.—os ruego me
dispenseis por haberos molestado; pero vuestra
caridad es conocida y a vuestra caridad
sucedo.

—Hablad, señor abate.

—Se trata del Asilo de niñas huérfanas del
barrio de la Magdalena. El número de niñas

socorridas á aumentado en proporciones que
no se habian previsto y nos hallamos sin re-
cursos...

—Basta, señor abate,—dijo Gabriela.—Os
agradezco la buena idea que habeis tenido de
dirijirme a mí. Tened la bondad de esperarme
un momento.

Fuese a su cuarto y volvió con un billete de
mil francos, que alargó al sacerdote.

—Os doy las gracias, señorita, en nombre de
nuestras huérfanas.

—Cuántas veces querais asociarme a vues-
tras buenas obras, os ruego que llameis sin
vacilar a mi puerta.

El sacerdote se inclinó sin responder. Ya le
le quedaba sino marcharse, Gabriela deseaba
hallarse sola y sin embargo no se iba.

—Señorita,—dijo algo turbado—un momen-
to más. No quisiera por nada del mundo pa-
recer a vuestros ojos, que me ingeria, yo, un es-
traño para vos, en cosas íntimas y que no de-
ben salir del círculo de la familia, pero sois
tan digna del interés de todos que creeria fal-
tar a un deber de conciencia, sino me atre-
viera a daros un consejo que puede evitaros sé-
rios peligros.

—¿Peligros?... ¿Qué queréis decir, señor abate?

—¿Dijo Gabriela sorprendida.—¿De dónde
me habian de llegar estos peligros?

—Señorita no puedo explicarme claramente,
pero debéis buscarlos entre los que os rodean.
En mi carácter de hombre y de sacerdote, no
debo ni me gusta aconsejar la desconfianza;
pero hay casos en que la desconfianza es pru-
dencia: ¡Tened cuidado, señorita! ¡tened cui-
dado!

Gabriela relacionó el consejo de aquel sa-
cerdote desconocido con el que había recibido
del señor de Senceny. ¡Mario no se había equi-
vocado!

—Os doy las más expresivas gracias por el
consejo, señor abate—dijo.—Ya me han avisado
por otra parte de esos peligros que me
amenazan y no puedo agradecer mejor vuestra
solicitud que diciéndos que velan por mí
y que espero pronto se ver

aver dos individuos; pero advirtió el juego de la Guardia civil, que se abalanzó al tren con riesgo inminente de su vida, y logró detener a los matuteros.

El proyecto del ministro de la Guerra reorganizando las clases de tropa tanto en activo como de las reservas en tiempo de paz y de guerra, consta de 250 artículos y su tendencia es mejorar a los oficiales, aliviándolos de ciertos servicios mecánicos que pasarán a sargentos y cabos, y beneficiar también a éstos aumentando el precio de reenganche; concediéndoles retiro, que serán de 100 y 75 pesetas mensuales, respectivamente, a los que en la actualidad hayan cumplido 45 años de edad y lleven 20 años de servicio, y creando escuelas regimientales para la instrucción y adelanto en la carrera de las mencionadas clases.

Los soldados que aspiren a la categoría de clase, podrán entrar en una escuela de cabos.

Los sargentos que prueben los necesarios conocimientos científicos tendrán derecho al grado de oficial, y los que por falta de aptitud para el estudio o porque prefieran seguir prestando sus servicios como sargentos, se establece un número determinado de reenganches.

Se crean, en fin, clases dentro de los cuadros de las reservas para que, si fuera necesario movilizarlas, no corriese riesgo de encontrarse sin cabos ni sargentos.

Su Santidad se ha dignado contestar en los siguientes términos al último mensaje que le dirigió el episcopado español:

Amados hijos míos, y venerables hermanos, salud y bendición apostólica. Brillante muestra de la excelente fe y de la constancia que con amor y agrado hemos visto siempre en vuestros actos y escritos, es el mensaje que los dirigisteis en el día consagrado a honrar la memoria del bienaventurado Apóstol Santiago el Mayor, patron de España. Natural era, en verdad, que vosotros, prelados de ese católico reino, os sintieris profundamente conmovidos por la dura alicata que al nombre católico se hizo públicamente en esta ciudad de Roma en el día santo de Pentecostés, en que los enemigos de la Iglesia rindieron públicos honores a un hereje insolente y audaz, como si en la desenfrenada licencia, en la conducta, y en la enseñanza de las más perversas doctrinas consistiese la excelencia de la verdadera virtud.

Dignas son de lo que el caso pedía las palabras y los conceptos que vosotros empleáis para reprobar cual merece el hecho referido. Que si grandes se muestran la audacia y la perversidad en los que le han realizado, en tan alto grado resplandece vuestra gravedad y celo pastoral al detestarlo. Y entre vuestras justas quejas tampoco os falta de menos algo que sirve para templar las amarguras que nuestro ánimo padeció y para hacernos comprender de gratias imponentes. Pues vemos que por vuestro testimonio se confirma lo que ya otros nos habían significado, a saber: que los repetidos embates de los enemigos de la verdad aumentan y encienden los piadosos sentimientos de los que han permanecido fieles, los hacen más afectos a nos, y más prontos y solícitos para la defensa de la religión. A esto se agrega aun el tan santo y plausible empeño que nos participáis de elevar al Dios inmortal cada vez más fervientes súplicas, para que apiadado de su pueblo, quebrante las fuerzas de nuestros enemigos y libere a la católica grey de las presentes calamidades. Esto levanta y fortalece nuestra confianza, porque en la presente lucha entre los hijos de la luz y los de las tinieblas, no puede menos de declararse la victoria en favor de aquellos a quienes Dios asista y proteja.

Y abrigando la firme confianza de que los fieles españoles os seguirán como a sus naturales guías en el cumplimiento de este piadoso deber, del mismo modo que se prestan dóciles a aprender y recibir de vosotros la sana doctrina, a vosotros, amados hijos nuestros y venerables hermanos, y al clero y pueblo de vuestros diócesis concedemos en el Señor, con grande amor de nuestro corazón, la bendición apostólica.

Dado en San Pedro de Roma a 8 de agosto de 1889. Año duodécimo de nuestro pontificado.

LEON PAPA XIII.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Zaragoza, 10.

El procesado por malversación de fondos en la sección de contribuciones de la sucursal del Banco de España en esta capital, D. M. Ramírez, se ha fugado ayer del antiguo manicomio provincial.

Vigo, 8.

El doctor Cortezo ha visitado de regreso de Mondariz esta ciudad para saber qué carácter revestían las dolencias predominantes en la población.

Dice un diario de esta localidad que el joven doctor manifestó su asombro de que tan de ligero y tan fundadamente se hubiese sembrado la inquietud por todas partes.

Palencia, 10.

La epidemia variolosa toma incremento. La junta local de Sanidad se ha reunido para acordar las medidas que crea convenientes.

Cartagena, 9.

Ha empezado a circular gran cantidad de monedas falsas de dos pesetas.

Guadalajara, 9.

El Atalaya, periódico político independiente que en esta capital dirige nuestro amigo el doctor D. Angel Campos, ha emprendido una brillante campaña en pro de los intereses agrícolas y pecuarios de la Alcarria y de los generales del país, secundado por ilustrados periodistas de la corte, entre ellos los Sres. D. Antonio Pareja y D. Blas Cobeno.

En el número del pasado domingo publica un notabilísimo artículo, primero de los que seguirá, debido a la correcta pluma del senador vitalicio D. Diego García, padre político de nuestro amigo.

La competencia del Sr. García es bien conocida por las clases contribuyentes a las que tantos servicios ha prestado en el Senado, así que los números de nuestro colega han de ser muy solicitados por los interesados.—El correspondiente.

Baeza, 9.

Ayer fué día de trabajo para este juzgado de instrucción: por la mañana, en la plaza, se pesaron dos jóvenes, saliendo uno herido levantando, a las once, rieron unos gitanos en la Barbacana, al salir de una casa, de mala nota, y uno de ellos disparó una pistola, cuyo proyectil cortó los dedos anular y meñique de su contrario, emprendiendo después la fuga. El herido fué curado en el hospital.

A las ocho de la noche un oficio del juez municipal de libros daba parte de haberse encontrado muerto de dos puñaladas en el cuello al guarda de las Minillas, sin que se conociese al autor del hecho.

El Sr. D. Jorge Coca, juez de instrucción, se trasladó inmediatamente a dicha villa, acompañado del escribano Sr. Rodríguez para instruir las oportunas diligencias sumariales.

A las doce de la noche y en ocasión de ir de broma unos jóvenes del campo, a la salida de la Puerta de Córdoba, acompañados de unas mujeres, el guarda de consumos que estaba allí de punto, trabó cuestión con ellos y acabó por disparar una pistola, cuya bala le entró por la ingle derecha a un tal Bellón. Los compañeros le condujeron en muy mal estado al hospital, donde entró a las dos de la madrugada, y entregaron a los municipales al agresor. Pocos momentos después regresó el juzgado, que principió a instruir el sumario.

Barcelona, 6.

Esta mañana, a las once, se hallaba un preso asomado a una de las ventanas de la cárcel por la parte de la calle de Amalia.

El centinela le intimó tres veces la orden de retirarse, y como él detenido no lo hiciera así, le disparó defendiendo el cadáver en el acto. El preso, víctima de su obstinación, se hallaba en el departamento núm. 8, y fué detenido ayer por orden gubernativa. Llamábase Juan Maltra Masden de 15 años de edad y natural de Reus.

La bala le penetró por el ojo izquierdo, saliendo por la región occipital. Al lado de este preso se encontraba otro compañero, a quien le ocasionó el proyectil una ligera contusión.

El jefe de la guardia, director y demás personal de la cárcel se persiguieron inmediatamente en el sitio del suceso, dictando las disposiciones oportunas.

Los demás presos del mismo departamento de la cárcel fueron trasladados a otras dependencias y se dió conocimiento al gobernador civil, al presidente de la Audiencia y al juzgado de guardia.

El ruido del disparo atrajo a aquellos alrededores numeroso gentío, que permaneció allí largo rato.

En el momento de recibir el tiro el preso tenía apoyada la cabeza en los brazos.

Orihuela del Tremedal (Ternel), 6.

El 15 de los corrientes formará época en los

fastos de esta población. Su celeberrima Virgen será trasladada a su histórico santuario (Luzes españolas) destruido en la gloriosa guerra de la Independencia española, por defender heroicamente sus hijos, a las órdenes de Villacampa y salvar a la junta suprema de guerra de Aragón, refugiada en último apuro en esta grandiosa montaña del Tremedal.

Con el festivo motivo de inaugurarse este declarado monumento nacional, se celebrarán en dicho pueblo extraordinarias solemnidades religiosas, empujadas de incalculables romerías y festejos públicos, con asistencia de los muy ilustres señores gobernador eclesiástico y cabildo de la diócesis de Albarracín, acompañados de su capilla.

También se celebrarán, del 24 al 27 del corriente, las anuales ferias y mercados de toda especie de ganados y géneros comerciales; siendo gratuitos los puestos, pastos, pozos y abrevaderos en el ferial de Orihuela, uno de los principales de España.—P. M.

Recibimos una atenta carta de D. José Gabarrón, rogándonos rectifiquemos la noticia publicada en nuestro número del 10, y en la que, según informes que por autorizado conducto se nos facilitaron, se decía que en el afuro de jamones verificado en el ferial del Norte en el día anterior, por efecto del repeso ordenado por el administrador interino, resultaba que el introductor obtenía un beneficio de doce y media arrobas.

«Dueño de la partida a que se refiere el sueldo—nos dice nuestro comunicante,—debo protestar energicamente de lo que en el mismo se contiene. No fui beneficiado, antes por el contrario, perjudicado en 70 kilos, que resultaron de menos en esta su casa al verificar el repeso, no obstante haberlo en fiel la romana y sin la caída que permiten las ordenanzas y sin descontar el kilo de pilón.

Bueno es, señor director, que se hagan méritos, pero también debe serlo el que se practique sin perjuicio de tercero. Los pesos deben hacerse como está prevenido, no con grandes corridos, pero si saliendo la balanza del fiel y con los descuentos debidos por los envases, y no haciéndolo así, escuso decir lo que significan esos méritos.

Si me hubiera encontrado presente en el acto del repeso, tenga Vd. la seguridad de que hubiera consignado la oportuna reclamación; pero ya que no fué así, la presentaré mañana al Excmo. Ayuntamiento.»

Reproducimos los anteriores párrafos de la carta del Sr. Gabarrón, en prueba de imparcialidad.

Entre otros nombres, se cita el del ingeniero Sr. Azofra (D. Manuel) para ocupar la plaza de jefe de fabricación en la Casa de Moneda de Madrid. Si esto se confirma, empezarán muy en breve los trabajos en el expresado centro monetario.

El 31 de octubre será el cuarto y último día de carreras de caballos en Madrid, las cuales se verifican de esta manera:

A las dos de la tarde.—Primera carrera.—Handicap nacional.

Premios de la Sociedad: 1250 pesetas al primero, y 500 al segundo.

Para caballos enteros y capones y yeguas españolas y cruzadas.

Distancia 2000 metros. Matrícula 110 pesetas.

Es obligatoria la matrícula de los no pura sangre vencedores en cualquiera de las carreras anteriores, exceptuándose la militar, las de saltos y steeple chase.

A las dos y media.—Handicap pura sangre. Premios de la Sociedad: 8750 pesetas al primero, y 500 al segundo.

Para caballos enteros y yeguas de pura sangre inglesa, nacidos o importados en España.

Es obligatoria la matrícula de los pura sangre vencedores en cualquiera de las carreras anteriores, exceptuándose las de saltos y steeple chase.

Distancia 2500 metros. Matrícula 125 pesetas.

A las tres.—Compensación. Premio de la Sociedad: 1000 pesetas.

Handicap para todos los caballos y yeguas que, no siendo de pura sangre hayan corrido en esta reunión y no hayan ganado un primer premio. No se consideran como tal los objetos de arte.

Distancia 1400 metros. Matrícula 80 pesetas.

A las tres y media.—Consolación. Premio de la Sociedad: 4000 pesetas.

Handicap para todos los caballos y yeguas de pura raza que hayan corrido en esta reunión y no hayan ganado un primer premio. No se consideran como tal los objetos de arte.

Distancia 1300 metros. Matrícula 50 pesetas.

A las cuatro.—Handicap de saltos. Premios de la Sociedad: 1250 pesetas al primero, y 250 al segundo.

Para todo género de caballos enteros, capones y yeguas. Tres caballos inscritos de diferentes dueños o no hay carrera.

Distancia 8200 metros. Matrícula 70 pesetas.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Los individuos que componen el comité directivo de la Exposición, han declarado, respondiendo a las preguntas que se les han hecho respecto a la idea de prolongar la Exposición, que ésta quedará irrevocablemente cerrada el 31 de octubre.

Ayer se presentaron en la prefectura del Sena las declaraciones de candidatura de Boulanger y Rochefort, pero éstas fueron rechazadas.

Ha llegado a esta capital el duque de Orleans el cual ha obtenido un brillante recibimiento. Los periódicos desmenten el estado de gravedad en la salud del rey D. Luis.

Sin embargo, este continúa muy débil.

Ayer se presentó en el castillo de Marchais, el príncipe de Menaco.

El periódico XIX Siècle dice que el gobierno se halla resuelto a no dar explicación alguna respecto al incidente motivado por la carta del obispo de Seez al ministro de Justicia.

Autorizados por el gobierno de Francia, los músicos de la guardia republicana francesa dieron anoche un gran concierto en el parque a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Amberes.

Los músicos fueron obsequiados después con un gran banquete.

La reina Natalia llegará el sábado próximo.

Por orden del gobierno no se le hará recepción oficial, habiéndose dispuesto que la reina se aloje por ahora en una casa particular.

El Congreso de arqueólogos de Alemania reunido en esta ciudad, celebrará el jueves su última sesión.

El ministro de Instrucción pública, Sr. Fallieres, tiene asegurado el triunfo de su candidatura en Mércat.

Los periódicos ingleses continúan felicitando a Gladstone por el discurso que pronunció el sábado último en el banquete con que fue obsequiado en París.

Al mismo tiempo hacen grandes elogios de la grandeza de Francia y lo indispensable que es esta gran nación para el equilibrio moral y político de Europa.

Las noticias de Chicago dicen que ya se ha cubierto la suscripción de cinco millones de pesos destinada a los trabajos preliminares en la creación de que la Exposición Universal de 1892 se celebrará en aquella ciudad.

El comité de iniciativa hace grandes esfuerzos para que se dé a Chicago la preferencia sobre Nueva-York.

Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor-correo de la compañía Transatlántica Isla de Luzon.

Exterior español, 73-81.

Exterior francés, 85-12.

Exterior español, 73-80.

El Sr. D. Benigno de la Vega Inclin ha adquirido, por compra a D. José Conejo Somosierra, el derecho de explotación del invento de las aguas azoadas artificiales, para explotar dicha industria en la república Argentina.

En Buenos Aires, su capital, montará el Sr. Vega Inclin el primer establecimiento con el material más escogido y perfecto y con todas las comodidades y lujo apetecidos. Vemos con gusto que se propaga rápidamente este benéfico invento, exclusivamente español.

NOTICIAS TAURINAS:

Hoy podrán obtener sus billetes para la tercera serie, los abonados a filas de grada, de nueve de la mañana a siete de la tarde.

NOTICIAS ESPECTACULOSAS:

Ha salido para Barcelona, donde embarcará para Buenos Aires, Sofía Romero, brillantemente contratada en el teatro de San Martín de aquella capital.

—Procedente de los principales circos y teatros de las repúblicas americanas, donde ha obtenido grandes triunfos por sus arriesgados trabajos, ha llegado a esta capital el conocido gimnasta español Sr. Campillo.

Desde anteanoche teníamos noticias autorizadas que nos hacían esperar una captura importante, y la cual debía llevarse a efecto por el Sr. Aguilera en persona.

Como objeto de adquirir noticias estuvimos casi toda la noche en el gobierno civil, donde averiguamos en primer término, que se trataba de un célebre bandido, del cual se había mucho hablado.

Sin embargo, la autoridad no ha podido conseguir sus propósitos, pues o no eran exactas las noticias, o el pájaro sabiendo lo que sucedía voló antes de que dieran con él.

Razones de prudencia nos obligan a no ser por hoy más explícitos.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Pontevedra, 11 (12:15 t.). Según parte de Vigo, ha habido 3 invasiones y 1 alta. Hoy 8 invasiones, 10 altas y ninguna defunción.

Vitoria, 11 (1:30 t.). El alcalde de Villabuena participa que el día 7 descargó en aquella jurisdicción una horrible tormenta que destruyó por completo el poco fruto de vid que el anterior pedregal había dejado, quedando el vecindario sumido en la miseria.

En la visita girada ayer por el señor don Manuel Ochoa, teniente alcalde del distrito de la Universidad, se han decomisado 72 kilos de longaniza y chorizos, 90 de bacalao y 80 de queso, unos serijos de los hijos y varias carnes y pescados, cuyos géneros se han mandado inutilizar desde luego por haber reconocido sus dueños carecer de las condiciones necesarias de salubridad excepto 25 kilos de bacalao, de que se ha remitido muestra al laboratorio químico municipal, para su análisis, por no conformarse con la denuncia el dueño de dicho artículo.

El director de política de la presidencia del Consejo y diputado a Cortes de la provincia de Sevilla, D. Pablo Cruz, ha entregado, con eficaz recomendación, al ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas, varias instancias de Osuna y Lantuejales, en solicitud de indulto para José Cadenas Romero y Alfonso María Expósito, condenados a la pena de muerte por aquella Audiencia, en causa por asesinato de Encarnación Ibañez Carmona y cuya sentencia ha sido confirmada por el tribunal Supremo.

Ha empezado a notarse ya en el Ayuntamiento la animación de gente que reclama para ser incluida en las listas electorales.

El primer partido que contesta a las escitaciones del Sr. Mellado es el reformista, cuyos comités enviaron ayer a la casa de la Villa una lista de 700 nombres, de otras tantas personas, que teniendo derecho electoral, no están incluidas en las listas.

Aunque por ser día de fiesta oficial no había oficinas en el Ayuntamiento, el señor Mellado, que se encontraba allí, dispuso que para esto las hubiera, y que fueran recibidas 700 reclamaciones.

El general Sr. Rodríguez Arias ha llegado ayer a Madrid, e inmediatamente se ha hecho cargo de la capitania general de Castilla la Nueva.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

—¿Hay muchos triunfos contra nosotros?— dijo Regina.

—El verdadero jugador no teme ni retrocede.

—¿Ni aun cuando se apuesta la cabeza?

—¿Hasta cuándo va a perder el juego?

—Yo me guardo la retirada.

Y el duque prosiguió; pero a su vez temblaba un poco, a pesar suyo:

—Volved a vuestras habitaciones, Regina, y calmaos. Ambos necesitaremos luego de toda nuestra sangre fría.

—Este Felipe Perrault iba vestido de sacerdote, y un sacerdote es el que tiene la confesión escrita de Angela Drouard. ¿Si ese sacerdote y él no son más que una misma persona, ese hombre conoce ahora el secreto de todos nuestros crímenes!

—¿Hay muchos triunfos contra nosotros?— dijo Regina.

—El verdadero jugador no teme ni retrocede.

—¿Ni aun cuando se apuesta la cabeza?

—¿Hasta cuándo va a perder el juego?

—Yo me guardo la retirada.

Y el duque prosiguió; pero a su vez temblaba un poco, a pesar suyo:

—Volved a vuestras habitaciones, Regina, y calmaos. Ambos necesitaremos luego de toda nuestra sangre fría.

—Este Felipe Perrault iba vestido de sacerdote, y un sacerdote es el que tiene la confesión escrita de Angela Drouard. ¿Si ese sacerdote y él no son más que una misma persona, ese hombre conoce ahora el secreto de todos nuestros crímenes!

—¿Hay muchos triunfos contra nosotros?— dijo Regina.

—El verdadero jugador no teme ni retrocede.

—¿Ni aun cuando se apuesta la cabeza?

—¿Hasta cuándo va a perder el juego?

—Yo me guardo la retirada.

Y el duque prosiguió; pero a su vez temblaba un poco, a pesar suyo:

—Volved a vuestras habitaciones, Regina, y calmaos. Ambos necesitaremos luego de toda nuestra sangre fría.

—Este Felipe Perrault iba vestido de sacerdote, y un sacerdote es el que tiene la confesión escrita de Angela Drouard. ¿Si ese sacerdote y él no son más que una misma persona, ese hombre conoce ahora el secreto de todos nuestros crímenes!

—¿Hay muchos triunfos contra nosotros?— dijo Regina.

—El verdadero jugador no teme ni retrocede.

—¿Ni aun cuando se apuesta la cabeza?

—¿Hasta cuándo va a perder el juego?

—No la has visto,—prosiguió Santiago,— porque rogué al doctor que la guardara en el secretor de la salita contigua con mis valores y otros objetos que me son queridos y que me he traído de casa para mayor seguridad. Aquí no hay cuidado, la llave no se separa de mí.

—¡Ah! perfectamente,—dijo Fabricio algo turbado.—¿Me permites, padre mio, que vuelva a mi poder esa Biblia?

—No, no. Cuando yo muera la tendrás, hasta entonces, es preciso dejármela como recuerdo de tu madre.

—¡Oh! yo decía nada más que por un momento.

—Bueno, Fabricio; entonces mañana, después que me hagan la operación, la cogeremos juntos.

Y sin interrupción se puso a hablar del feliz momento en que iba a poder volver a ver seres y objetos queridos.

Habló también con efusión de su otro hijo, de ese bueno y valiente doctor Mario, que le había demostrado tanta abnegación y tanta solicitud.

—Fabricio, hijo mio, dime que has vuelto ya a sentir hacia Mario esos sentimientos de fraternidad y cordialidad que os unían en otro tiempo. Se, porque él me lo ha dicho, que tiene la esperanza, la casi seguridad de casarse con la hermosa y noble joven a quien ama.

—Dime, Fabricio, que ya no estás celoso de él y que le has perdonado su felicidad!

—Si Santiago Millot hubiera tenido vista en aquel momento, habría visto contraerse las facciones de Fabricio, frunciéndose sus cejas y brotar de sus ojos un destello de odio y de rabia.

Pero el joven se contentó con responder: —Tengo a Mario, padre mio, los sentimientos que debo tener.

—Y en su interior se decía: —¡No hay que vacilar! ¡es preciso llegar a la meta, arrancando Gabriela a ese Mario! ¡Advierte a su padre, según el plan de Regina, que aquel día comerá con él y pasará esa última velada juntos, y dejó al anciano doblemente feliz.

Durante el día no hizo sino una corta aparición en el hotel de Bucy-Lornans, cruzó algunas palabras con Regina, para asegurarla que persistía en su terrible resolución y se fue de paso por las calles entregado a todas las angustias de un remordimiento anticipado.

Y para olvidarlos pensaba en la Biblia; ¿Qué medio emplearía para apoderarse de ella al día siguiente? ¿Si pudiera tener por un momento la llave del secretor en que estaba encerrada!

A la hora de comer habló poco; pero Santiago, que estaba loco de alegría, no lo notó y habló por dos.

Al levantarse de la mesa fumando su pipa, hizo mil proyectos y habló con su acostumbrado buen humor.

Al oír que daban las ocho, se levantó sorprendido: —¡Oh! he dejado pasar mi hora, me voy a la cama.

—Padre mio, no te he dicho esta mañana, porque deseaba tener un momento esa Biblia

en mi poder. Es que dejé en ella un papel importante, una carta mía, que me interesa infinito.

—¿Qué diantre no la necesitas esta noche, puesto que no vas a salir. Mañana cogerás la carta.

—Pero, padre mio...

—Vamos, Fabricio, no insistas; ya te he dicho que tengo empeño por entrenar mi primera mirada en ver de nuevo esa Biblia y en verla contigo. Buenas noches, hijo mio.

—Si no te molesta,—dijo entonces Fabricio,— permaneceré en tu habitación, leyendo los periódicos y escribiendo algunas cartas hasta que vaya a acostarme también. No haré ruido.

—Quédate,—dijo Santiago risadose,— y has todo el ruido que quieras; en mi primer sueño ni el trueno me despierta.

—Si deja la llave en el bolsillo,—se dijo Fabricio,— en cuanto se duerma se la cogeré.

Pero vio que su padre, después de haberse desabrochado la levita, sacó del bolsillo la llave y el portamonedas y los metió debajo de la almohada.

Algunos instantes después Santiago dormía con un sueño profundo.

Fabricio tosía, revolvió la mesa, dejó caer una silla, y su padre no se movió.

Entonces Fabricio se levantó, y andando de puntillas llegó hasta la cama de su padre, y lenta y suavemente deslizo su mano bajo la almohada, en el sitio en que había visto poner la llave a Santiago.

Pero de repente éste se levantó sobresaltado.

—¿Quién va?—gritó.

Y con mano nerviosa cogió el brazo de Fabricio.

El joven se quedó mudo de espanto.

—¿Quién va?—repitió Santiago.

—Soy yo... padre mio,—dijo Fabricio con voz trémula.

—¿Tu, desgraciado! ¿y qué venías a hacer aquí?

—Perdona, padre mio!—balbuceó Fabricio. Es... por la Biblia... Quisiera... tener el papel... esta misma noche...

—¡Ah!—dijo Santiago,— y por eso venías a cogerme la llave! ¿Qué cosa más rara!

—¿Quién va?—gritó.

Y con mano nerviosa cogió el brazo de Fabricio.

El joven se quedó mudo de espanto.

—¿Quién va?—repitió Santiago.

—Soy yo... padre mio,—dijo Fabricio con voz trémula.

Santander, 11. El vapor-correo Alfonso XIII, de la Compañía Transatlántica, y procedente de la Habana, ha fundado en este puerto a las siete de esta mañana.

Irun, 11 (9 m.). En la reunión celebrada en el Ayuntamiento por las juntas municipales, ha sido aprobado el proyecto de alumbrado eléctrico de esta villa. Las bases principales presentadas por la empresa son: escritura de duración de veinte años y suministro de luz equivalente a 20000 bujías por 10000 pesetas anuales. Las obras empezarán muy en breve. Muchas casas particulares solicitan abonos por los ventajosos precios fijados por la compañía. —Córdoba.

Irun, 11 (9:30 m.). Han llegado a Biarritz y alojados en el hotel Continental, los grandes duques Jorge y Alejandro, primos del emperador de Rusia.

Alí también se encuentra, como otros años, ocupando el palacio de la Rochefoucauld, la princesa Jurewsky.

El comité de fiestas dió ayer en honor de la colonia extranjera una animada función de regatas y juegos náuticos. Lo hermoso del tiempo y tranquilidad del mar han favorecido las carreras de lanchas de vela.

Han pasado en el expreso, con dirección a París, el diestro Frasuelo y su cuadrilla. —Córdoba.

El gobernador de la provincia ha obsequiado con un banquete en el edificio del Gobierno, al presidente de la Diputación, alcalde de Linares e ingeniero de la provincia.

Durante el almuerzo recayó la conversación sobre el mal estado del pavimento en Linares, debido a las condiciones en que se efectúa el arrastre y exportación de minerales.

Señalando las disposiciones de la autoridad gubernativa, la guardia civil ha sorprendido partidas de juego en Torre Don Gimen y la Carolina.

El premio mayor de la lotería ha correspondido a esta capital, distribuyéndose entre los empleados de una dependencia de Hacienda, el ex-director de un periódico local y varios conocidos industriales.

El domingo se verificará gran concierto y baile en el Casino primitivo. —Aceduna.

Los disturbios locales de Puebla Valverde han hecho necesaria la concentración de fuerzas de la guardia civil de dicho pueblo.

Han salido para el mismo las autoridades gubernativa y judicial.

Creo que no hay desgracias. —Cobretoro. Barcelona, 11 (4 t.).

Interior, 75-77. Exterior español, 77-08. Amortizable 4 por 100, 89-87. Cuhas 686, 406-93. Obligaciones de Cuba, 64-30. Nortés, 87-25. Prioridades, 78-73. Consolidados ingleses, 87-38. Último hora: 4 por 100 exterior español, 73 1/16.

Ha regresado a Madrid el Dr. Olavide.

Ayer ha tenido lugar en la sección primera de la Sala de vacaciones, la vista en juicio oral y público de la causa seguida por el delito de esta contra Cipriano Sánchez Méndez y Manuel Hernández Romero. El ministerio fiscal modificó las conclusiones provisionales que tenía presentadas apreciando en el hecho la concurrencia de una circunstancia atenuante, y la defensa encomendada a D. Fernando Mayoral Oliver sostuvo como definitivas sus conclusiones en las que considerando que el hecho que se perseguía no era juzicable por no existir las condiciones que la ley exige en esta clase de delitos, cuales son de engaño y la defraudación, pidió la absolución libre para ambos procesados, con todos los pronunciamientos favorables a los mismos.

Han sido aprehendidos los autores del robo que se verificó el día 6 en la plaza de Provincia, núm. 3, en casa de un conocido comerciante, recuperándose muchas alhajas.

Ya se ha anunciado en el Diario Oficial de Avisos y por el término legal de 15 días para presentar la solicitud y demás documentos en la secretaría del juzgado municipal del Centro de esta corte, la vacante de aquel cargo producida por el fallecimiento de D. Antonio Cozer.

Han llegado a Madrid: el general Casola, el duque de Tetuan y el presidente del Consejo de Estado Sr. D. Alejandro Groyard.

Han salido: D. Luis Silvea y el marqués de Guardamino.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer de su corresponsal especial cerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Sebastian, 11 (11:20 m.). Procedente de la Granja ha llegado a esta capital el señor intendente de Palacio: permanecerá aquí pocos días.

También ha llegado el Sr. Romero Roldo, a quien aguardaban en la estación muchos de sus amigos.

S. M. la reina desea tomar ocho baños más: esto indica que la jornada no será tan larga como se suponía.

Respecto al viaje de la infanta doña Isabel a París, solo se sabe que desea ha-

larse en dicha capital el 4 de octubre, festividad de su padre el rey D. Francisco. —Aguilar.

San Sebastian, 11 (9:30 t.). S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando embajador en Viena a D. Rafael Merry de Vill, y chantre de la catedral de Cortá a D. Manuel Ayesa.

Hoy cumple nueve años la princesa de Asturias. La batería de las Damas y los buques de guerra surtos en el puerto, han hecho las salvas de ordenanza.

La reina D. Isabel, la archiduquesa madre de S. M. la reina regente, y la infanta D. Isabel, han enviado con tal motivo preciosos juguetes a la princesita de Asturias. —Aguilar.

La bella señorita doña Francisca Martínez de la Rosa se encuentra enferma de alguna gravedad. Deseamos muy de veras su rápido y total restablecimiento.

Continua en La Garriga el señor marqués de Olerdola, habiendo sufrido tan grave recaída en su enfermedad, que se teme por su vida.

De todas veras deseamos tenga un feliz desenlace la enfermedad que aqueja al ilustre alcalde de Barcelona.

Algunos periódicos de la mañana afirman que en el consejo de anteaer hubo entre dos ministros contestaciones que revelaron la poca unidad de pareceres y que la cuestión política y la crisis surgirán tan pronto como regrese a Madrid el presidente del Consejo.

Nada más desprovisto de fundamento. Si los ministros anteaer reunidos se ocuparon de política, fué tan solo para convencer en la sinrazón con que se vienen repitiendo por dichos colegas rumores de desavenencias, tratando de sacar partido de ellos para entretener los oídos del verano. Insistimos en creer que no hay nada que autorice dichos rumores.

El diputado republicano Sr. Romero Gil Sanz ha llegado ayer a Madrid, y niega que el Sr. Ruiz Zorrilla acepte la coalición que propone la minoría republicana del Congreso.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.— Reales decretos declarando cesante a D. Antonio Pérez Rioja, administrador principal de Hacienda de la Habana, nombrando para este cargo a D. Juan Martínez Zaldívar, contador general de la isla de Cuba; para esta vacante a Francisco López de Haro, secretario de la junta de la Deuda de la misma isla, y para esta plaza a D. Luis Oteiza y Cortés.

Otro concediendo los honores de jefe de administración a D. Gervasio Casasas, oficial primero de la secretaría del gobierno general de la isla de Cuba.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 11. Bolsa.— Fondos franceses: 3 por 100, 86-00. 4 1/2 por 100, 104-45. Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 73-30. Obligaciones de Cuba, 518-00. Consolidados ingleses, 87 3/8. Última hora: 4 por 100 exterior español, 73 1/16.

Londres, 11. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/2.

Paris, 11. El proyecto del Sena, cumpliendo los acuerdos del gobierno, ha negado a recibir las declaraciones de candidatos a la diputación de Boulanger y Rochefort presentadas por medio de procurador. En los círculos ministeriales se añade tratando de este asunto, que si a pesar de la negativa, los dos sentenciados por el Alto Tribunal persistieran en sostener sus candidaturas de la república, quien resolvería si ha llegado el caso de aplicar la ley de las candidaturas múltiples. En caso afirmativo el ministro prohibiría la fijación de carteles y reparto de candidaturas.

Constantinopla, 11. Los esfuerzos de Inglaterra, Alemania e Italia a favor de los arménios se traducen en los altos círculos políticos y diplomáticos como una presión ejercida sobre el sultán para que se adhiera a la Triple Alianza.

Paris, 11. El congreso monetario internacional ha celebrado hoy su primera sesión bajo la presidencia del Sr. Magnin.

El gobernador del Banco de Francia da lectura de una carta del Sr. Rouvier, excusándose por no poder tomar parte en los trabajos del congreso.

El Sr. Magnin expone el estado de la cuestión del bimetalismo. Recuerda las palabras de lord Salisbury cuando al recibir há poco tiempo a la Liga bimetálica, dijo que la solución del asunto era benéfica para todos.

En el congreso han estado representados todos los países del mundo, excepto Alemania.

Esta noche a las nueve se reunirá en junta general extraordinaria el Centro Instructivo del Obrero, para terminar la discusión de la reforma de reglamento.

La empresa del favorecido teatro Felipe, deseando contribuir por su parte a remediar la triste situación de la esposa e hijos del conocido escritor y festivo periodista D. Eduardo Luchón, ha organizado un beneficio que se verificará mañana con las populares zarzuelas de Madrid a París, Cortá y nacional. El acto pasado por agua y la salida de Aniceta, tomando parte el distinguido primer actor D. Ramon Rosell.

También se cantarán a voces solas por el Orfeón Madrileño que dirige el maestro D. Rafael Romero, los coros titulados Amanecer, La mascarilla y 10th, Peppita.

Los individuos que forman dicho orfeón se han ofrecido espontánea y gratuitamente a tomar parte en este beneficio.

Son ya numerosas los pedidos de localidades y se desearía que como siempre y en esta noche con más motivo, el teatro estará brillantísimo.

—Para hoy jueves está fijado en el circo de Pries el beneficio del popular clown Cerra. En el programa figuran números nuevos y singularmente cómicos que han de llamar la atención general del público.

—Con grandísimo éxito se ha puesto en escena en Barcelona la ópera de Gluck titulada Orfeo en el Hades.

—A bordo del isla de Luzon que salió de Veracruz el 1 del corriente, ha llegado a la Habana de paso para esta corte, la primera actriz señorita Luisa M. Casado.

—Ha sido leída y aceptada por la empresa del teatro de la Zarzuela una obra en un acto titulada El fuego de San Telmo, original de dos conocidos autores.

El príncipe de Mónaco Carlos Honorato cuya muerte nos anunció ayer el telegramo, tenía los títulos de duque de Valentinois, marqués de Beauv, conde de Carlede, barón de Buis, señor de Saint-Remy, sire de Matignon, conde de Thorigny, barón de Saint-Lo, barón de la Luthumière, duque de Estouteville, duque de Mazarin, duque de Meilleraye, duque de Mayenne, príncipe de Chateau-Portien, conde de Ferrière, de Belfort, de Thana y de Rosem, barón de Altkirch, señor de Isenheim, marqués de Chilly, conde de Loujumeau, barón de Massy, marqués de Guiscard, etc.

Era además grande de España de primera clase y baillio gran cruz de la orden de Malta con tratamiento de alteza.

El príncipe Carlos III había nacido el 18 de diciembre de 1818; sucedió a su padre, el príncipe Florestan I, en 1856; y diez años antes había casado con la princesa Antonia Ghislaine, condesa de Merode, y enviado en 1864.

Hereda el trono del principado el príncipe Alberto Honorato Carlos, hijo único de Carlos III, capitán de fragata de la marina española, casado en 1869 con la princesa María Victoria, hija del duque de Hamilton, y cuyo matrimonio, del que existe un hijo, fué anulado por el Vaticano y por el difunto príncipe en 1880.

Ayer se reunió la comisión provincial, acordando que la corrida de Beneficencia se verifique el 29 del corriente, y que los toros que se corran sean de las ganaderías de Muruve y Martín (D. Anastasio).

El Sr. Yañez consignó una protesta por entender que ya que los ganaderos de la provincia de Madrid contribuyen a las cargas provinciales, debía la comisión encargarse los toros a las ganaderías de la sierra.

La comisión que entiende en la corrida ha tomado el acuerdo de suprimir el regalo de abanicos y programas de raso.

Dice El Bidasoa de Irun que en la provincia de Guipúzcoa se está haciendo una propaganda en extremo curiosa.

Se trata de engañar a los incautos haciéndoles creer que para alcanzar las mercedes del cielo por mediación de la Virgen de Lourdes, para donde se prepara una peregrinación, no es preciso hacer el viaje al santuario, bastando con dar alguna cantidad, desde 10 céntimos en adelante, con lo que el resultado es el mismo.

En el expreso del sábado saldrán con dirección a París el presidente de la Diputación provincial, Sr. La Presilla, y el diputado provincial Sr. Escolar.

A su regreso de la Exposición se detendrán un día en San Sebastian ambos señores con objeto de ofrecer sus respetos a S. M. la reina.

El Ayuntamiento de Córdoba se propone contratar un empréstito de 1.300.000 pesetas con el Banco Hipotecario de España.

La operación está garantizada por el ministerio de la Guerra, y tiene por objeto la construcción de un cuartel.

Bajo la presidencia del Sr. Sanchez Bustillo se reunió ayer tarde en el círculo Conservador, el comité del partido conservador del distrito de Buenavista, para comenzar el examen de las listas electorales.

El telegrama anunció anteaer que monseñor Susini, candidato a la diputación por Corroga, donde se presenta también Mr. Constans, ministro del Interior en Francia, había dirigido a éste un telegrama provocándole a un duelo a muerte.

He aquí los términos en que está redactado: Toulouse 8 settembre.—Mr. Constans, diputado y ministro del Interior.

Habéis violado todas las libertades, provocáis la guerra civil y sois un verdadero dictador, haciendo que vuestros espías ataquen nuestra vida.

Vuestros sicarios acuchillaron ayer a nuestros compañeros, y yo pude escapar por milagro.

Los agentes a vuestro servicio han querido pegar fuego al teatro para matar a 3000 ciudadanos, y esto es insoportable.

Soy diputado como vos, y así como Floquet se batió con Boulanger, batid vos con Susini, y de este modo evitaremos al pueblo de Tolosa los horrores de una guerra civil desencadenada por vuestra ambición.

Siendo vos el único responsable de todo, aceptaréis el duelo, a menos que no seáis un cobarde.

Escocho inmediatamente para esa, nombraré testigos y en un duelo a muerte zanjaremos la lucha que hay en Tolosa entre la república oportunista y la nacional, democrática y social.—Paul de Susini, etc.

El ministro del Interior no ha contestado al anterior despacho.

TELEGRAMA OFICIAL. Pamplona, 11 (11 m.). Varios braceros y labradores se han reunido para protestar del arrendamiento de los pastos que son del común de vecinos.

El alcalde les ha ofrecido que no se procederá al arrendamiento, y se han tranquilizado los ánimos.

Un colega atribuye al Sr. Canalejas las siguientes declaraciones: —Es completamente falso que haya ofrecido protección de ningún género a los concejales suspensos.

Es inexacto que se sienta inclinado a benevolencias injustas. Lo que quiero y lo que defenderé si es preciso, es que se cumpla rigurosamente la ley.

Pecan de mal intencionados los que le atribuyen cábalas políticas. Mi pensamiento y mi leal actitud—ha dicho el Sr. Canalejas—los conoce bien el Sr. Sagasta y todos mis compañeros de gabinete.

No aspira a la formación de un grupo, porque le basta con formar como soldado en las filas liberales.

No propone combinaciones ministeriales, porque la mediación del gobierno corresponde al señor presidente del Consejo.

No afirma nada sobre las contingencias del porvenir, pero confía en que el Sr. Sagasta dominará todas las dificultades que se puedan presentar.

Por lo demás, el Sr. Canalejas califica de «absurdos monstruosos» los rumores que han corrido estos días, y los supone inspirados por sus enemigos.

Recibimos de París el siguiente despacho, al que no sabemos qué autoridad atribuir: Paris, 11 (11:30 m.).

Se ha verificado un duelo entre el señor marqués de Altavilla y el cubano señor Bravo, habiendo resultado este último herido. —L.

Ayer se presentaron siete reclamaciones electorales en las tenencias de alcaldía de Madrid, cinco de inclusión y dos por omisiones. También revisaron las listas 18 personas.

TELEGRAMA TADRINO. Salamanca, 11 (9:25 m.). Los toros de Carrero, regulares, caballos muertos, 10. Espartaco, superior en la muerte del cuarto. Guerra se lastimó en el quinto. Los de los reses fueron estradas al corral. La plaza, con motivo de la feria, ha estado animadísima. La presidencia, justa. El Mogino ha salido herido en la cabeza de una pedrada, y los autores de la bronca han seguido hasta su casa al presidente sibándole.

Guerrita sale en el correo para Córdoba. Su lesión, leve por fortuna, es la distensión de un ligamento del brazo izquierdo.

Probablemente matará el Espartaco seis toros de Terreros si no llega a tiempo Angel Pastor, a quien ha telegrafado Guerra, con motivo de su contratiempo. —El corresponsal.

El Siglo Futuro publica un resumen estadístico de las adhesiones dirigidas a la prensa tradicionalista y a la carlista.

Resultado de ella que han hecho declaración de estar al lado de El Siglo 119938 individuos, de los cuales 1030 son sacerdotes, y con la prensa carlista 8233, de los que solo se consacreran 388.

Los caballos inscritos hasta ahora para el gran premio que habrá de correrse en el Hipódromo de Madrid, en la reunión de la próxima primavera, son 24:

Del duque de Fernan Nuñez, siete: Pretext, Nordcap, Delmónico, Dandolo, Pizpireta, Diva y Pampine.

Del conde de Sobral, cinco: Mocoletto, Rolland, Maid, Mab y Ronilda.

Del marqués de Villamejor, cuatro: Veleto, Titaino, Brabonelli y Ciutti.

De D. Guillermo Garvey, tres: Tercero la Culebrina y Leona.

Del Sr. Trillo, tres: Rubi, Mimo y Mister.

De D. Higinio Rivera: Fes-Cop. Del marqués de Alcañices: Jarama.

A fin de atender a la instrucción de las clases de tropa y procurarlas los medios necesarios para optar a mayores adelantos en la carrera, tiene en estudio el ministro de la Guerra la creación de escuelas regimientales que satisfagan cumplidamente aquellas necesidades de la vida militar.

Dice El Movimiento Católico: —Esta tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación los señores alcalde de Madrid y ununcio de Su Santidad.

La casualidad de que el Sr. Mellado fuere a consultar con el ministro y subsecretario ciertos asuntos de la Hacienda municipal, hizo que se atribuyese a la visita de Mons. Di-Pietro un alcance que probablemente no tenía.

No faltó quien relacionase la visita con ciertos asuntos pendientes, cuya resolución dependía del Ayuntamiento; pero el ministro afirmó que era una visita de índole particular, y sin otro motivo que la antigua amistad que une a Sr. Capdepon con el eminentísimo representante pontificio.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los cargos de capellanes y médicos de los colegios preparatorios militares sean desempeñados por personal del clero castrense y sanidad militar de la guarnición de las plazas en que estén dichos colegios. Los cuales disfrutaran de una gratificación de 1000 pesetas el médico, y de 800 el capellán.

De esta medida se exceptúan los colegios de Lugo y Trujillo, donde no hay guarnición numerosa, en los que se confiarán estos cargos a personal civil.

Por el rector de la Universidad se han hecho los siguientes nombramientos de maestros para la provincia de Cuenca: Por concurso de ascenso: D. Fermín Bustinduy y Marin, para Zarza de Tajo;

doña Ana María Santos Alvarez, para Alarcos; doña Dolores Amador Fernandez, para Carboneras; doña Milagro Sánchez, para Fuentespino de Moya; doña Carlota García y García, para Villar de la Encina.

Por concurso único: doña Asunción Panadero y Cuesta, para Chillarón de Cuenca; doña Dolores Novells Agustí, para Valdevacas; doña Valentina Martín Clares, para Nohedo; D. Anastasio Gil Lopez, para Yemeda; D. Juan Estremera para Villarejo Seco, y D. Félix Mayordomo Checa, para Vindel.

Ha regresado de su excursión veraniega el secretario del gobierno civil, Sr. Madrid Davila, volviendo a encargarse de su destino.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de felicitación por el cumpleaños de la princesa de Asturias, y dando cuenta de haberse recibido su corte por las autoridades con tal motivo.

Muy en breve se abrirá el proceso para beatificación de sor Juana Guillan de Oñuelva, cuya instrucción, hecha por el ilustrísimo obispo de la diócesis, se halla ya en Roma.

La comisión provincial ha impuesto de masas de suspensión de empleo y sueldo al director del Hospicio, por faltas en el desempeño de su cargo, y el gobernador ha pedido antecedentes para resolver lo que proceda en justicia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta madrugada de su corresponsal especial cerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Sebastian, 11 (10 m.). Dicese que S. M. la reina saldrá mañana en el Destructor con rumbo a Daba, donde probablemente desembarcará para visitar al general Antequera, que se encuentra enfermo en aquella población.

Dentro de poco llegará a esta, de paso para Lisboa, el duque de Braganza, heredero del trono de Portugal. Entre otros agasajos se le prepara una excursión en el Destructor.

Ha fallecido el torero Parita, cogido en la plaza de Fuentespino en la corrida del día 8. —Aguilar.

San Sebastian, 12 (10:30 m.). En este momento termina el concierto de la Sociedad Coral, cuyos productos se destinan a costear los gastos de viaje de sus individuos a París.

El teatro del Circo presentaba un espectáculo brillantísimo y solo comparable a una noche de gala del teatro Real de Madrid. La concurrencia era numerosísima y formada en gran parte por bellas y elegantes damas, predominando los vestidos blancos y adornos de brillantes y flores. Al presentarse S. M. la reina, el público se puso en pié saludándola con vivas aclamaciones.

En el concierto han logrado muchos aplausos la estudiantina, los coros y el distinguido pianista, hijo del marqués de Rocaverde. Los aplausos han sido incesantes muchas veces por S. M. la reina, sobre todo al cantar los coros vascongados. S. M. vestía traje negro de encajes con prendidos de flores en el vertice del descote, adornado su cabeza y cuello con trelas de brillantes y collar de perlas. En el palco regio tomaron asiento la señora condesa de Sástago y duquesas de Medina Sidonia y viuda de Bailen.

Las joyas de esta última señora valen una fortuna.

También estaban con S. M. los generales del cuartel militar y mayordomo mayor.

En el palco inmediato se hallaban el presidente del Consejo y ministro de Marina.

La banda municipal tuvo que respetar, a petición del público, el allegro de la sinfonia del Guillermo.

Los coros vascongados fueron muy aplaudidos, con especialidad el de los del maestro Iparraguirre.

El pianista Sr. Moyua, despues de tocar maravillosamente la Fantasia triunfal de Gottschalk, fué obsequiado con una rama de laurel y el escudo de Guipúzcoa, trabajos de Eibar, que consagraban sus admiradores, y con una corona de laurel con botones de oro, por la sociedad Coral.

S. M. la reina fué despedida con los acuerdos de la marcha real, poniendo el público de pié y oyéndose algunos vivas.

La sociedad Coral saldrá el viernes para París y se detendrá un día en Bayona donde será obsequiada por el orfeón de la localidad. —Aguilar.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 11

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 10, DEL 11. Rows include Deuda perpétua al 4 1/2 interior, Deuda perpétua al 4 1/2 exterior, etc.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Un bosque de arboladuras de buques de todas las naciones del mundo cubre la extensísima línea de los muelles, y entre estos muchos están destinados para los barcos de vapor que comunican con los varios Estados de la Unión. El río del Norte, la bahía y su brazo del Este, se hallan constantemente cruzados por bellísimos steamboats, que a todas las horas del día y de la noche parte y arriban cargados de pasajeros, de mercancías y materiales industriales; y en medio de estas numerosas líneas que dejan en las aguas, y el aire, rastros pasajeros, navegan tranquilamente una ininidad de goletillas cargadas de madera, piedras y otros materiales que una industria no menos activa y prodigiosa prepara y extrae en regiones distantes.

velocidad es de 6 a 10 millas por hora, y conducen más de 30 personas. En el muelle que se halla al extremo de Courtland street parten cada diez minutos pequeños barcos de vapor para Jersey City. Los coches y tranvías, tirados tambien por dos caballos, salen cuatro veces en cada hora por mañana, tarde y noche, y regresan al mismo tiempo, siempre llenos de pasajeros. La distancia es de nueve millas, que se caminan en menos de una hora; el costo es de tres chelines, ó dos reales de plata por persona. Para formar este camino han terraplenado con tierra y piedra seca muchos parajes bajos hasta la altura de 15 y 20 pies. El pueblo de Newark es muy bonito y bien situado; en el término el canal Morris, que viene desde el Delaware en el Estado de Pensilvania, frente a Easton, 90 millas de distancia. Por su medio se establece una comunicación entre dicho río y el Passaic, que desemboca en el Hudson. Surta del carbon de aquel Estado la ciudad de Nueva-York y las fábricas de Paterson de las materias primeras que necesitan. La falta de agua para el gran número de esclusas que exigiria la diferencia de nivel entre ambos puntos, hizo preciso recurrir a los planos inclinados, por los cuales suben y bajan en seco los botes, puestos sobre un carro ó armadura de ruedas y tirados por un doble cable. Las esclusas para este mecanismo están construidas de modo que cuando una se vacía dejando seco el bote que llega

para bajar, la otra queda dispuesta para recibir al que sube. Se cierra esta después se llena de agua, se abre la compuerta que la separa del canal y el bote navega. Despues de esta excursión por Nueva-York se dirigieron nuestros viajeros al muelle Fulton pasaron en cinco minutos en un vapor a Brooklyn, ciudad situada al otro lado del brazo del Este de la bahía. Es una hermosa población, formada como por encanto, bien trazada, con sus almacenes y vistosos edificios. El objeto de aquel paseo era ver las carreras a pié y de caballos que debían verificarse a ocho millas de distancia camino de Jamaica. El concurso de carruajes y personas a caballo era inmenso. Atravesaron por terrenos sembrados de lindísimas casas de campo, todas recientemente construidas, unas de ladrillo y las más de madera, pero de graciosas formas, con pórticos y columnatas imitando al mármol. Al día siguiente visitaron los dos museos públicos de la ciudad. El llamado de Peale está sumamente desordenado. Tiene algunos cuadrúpedos de la América del Sur y del Norte, muchos pájaros, pocos peces e insectos, varios reptiles, entre ellos algunas buenas especies de tortugas y tres vivas del país. El museo americano, situado en la esquina de Broadway, frente a la iglesia de la Trinidad se halla mejor ordenado. La entrada a estos museos cuesta dos reales de plata, y de noche se hallan muy concurridos, según se ha dicho, porque

además de la visualidad de los objetos por el alumbrado de gas, hay música y se enseñan a la multitud las vistas ópticas de ciudades y edificios. Es lástima que estos museos, con el gran número de objetos que contienen, no se hallen bien ordenados. Los profesores, en honor de la reputación científica del país, podían hacer a los propietarios el servicio de clasificar y ordenar las especies, y de este modo se conseguiría, satisfaciendo la curiosidad del público, generalizar las ideas del orden y de las clasificaciones y el gusto hasta la ciencia. Despues de los museos visitaron los establecimientos de enseñanza de sordomudos en los Estados Unidos. Este arte nació en España, como otras mil invenciones útiles que en el presente siglo se hacen renacer con un barniz extranjero, que malamente cubre su bello origen español en tiempos muy remotos, en que el resto de la Europa se hallaba más atrasada. Consta efectivamente que el monge benedictino Pedro Ponce puso en práctica en el año 1770 el arte de enseñar a los sordomudos en dos hermanos y una hermana del condestable de Castilla, a los cuales enseñó, no solo a leer, escribir, la aritmética, la astronomía, las lenguas vivas y otro gran número de conocimientos, sino también a pronunciar algunas palabras. Ponce no dejó libro alguno sobre su método, cuya costumbre es muy común en nuestros hombres de mérito, cuya pereza

ó modestia merece una severa censura pero los dos obras más antiguas que sobre este arte maravilloso se publicaron son también españolas; Juan Pablo Bonnet y Ramirez de Carrión por los años de 1670 El doctor Holder Willis, en 1850, hizo los primeros ensayos de enseñanza de sordomudos y de la pronunciaci6n de Inglaterra, y desde entonces continua en aquel país. En el año de 1748 fué a París el español Pereira, presento varios de sus alumnos a la Academia real de ciencias, y recibió los más sinceros testimonios de admiración y de aprecio de los sabios de aquel tiempo. Entonces el justamente célebre abate L'Epée habia leído ya las obras españolas y así comenzó el arte de la enseñanza de los sordomudos en Francia que despues se ha extendido por todas partes. La nueva americana introdujo tambien en su nacio sociedad estas útiles instituciones. La de Nueva-York se fundó por el celo de los vecinos que hicieron una suscripción y obtuvieron la aprobacion de la legislatura y auxilios cuantiosos para fabricar el edificio y sostenerle. Está situado sobre una bella colina, inmediata al camino de hierro de Harlem, y como a una legua de distancia del centro de la ciudad. La direccion se halla a cargo de una comision especial, y el sostenimiento de la casa se consigue por suscripciones anuales desde 30 a 200 pesetas, el auxilio de muchas señoras aya, y por varias mudas

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—S. Leoncio y Compaginos mártires.

CULTOS PARA EL 12

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso, y concluye la novena de la Virgen, orador por la mañana en la misa al Sr. Cardona...

En San Luis sigue a la Virgen de Covadonga, orador un padre dominico. En San Millán, a la de Guadalupe, el señor Alía...

En la V. O. T. de San Francisco, al tanto, señor Amat. En la Catedral y San Ginés, renovación solemne.

En las Catalinas sigue el quinario anunciado: orador en obsequio a Santa Rosa, D. Filomeno Quevedo.

La misa y oficio divino son de San Ramon Nonato. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés o Escuelas Pías de San Fernando.

En la iglesia de religiosas de San Pascual se celebrará el día 12, segundo jueves del mes de setiembre, los acostumbrados ejercicios de desagravio a Jesús Sacramento.

Por la mañana a las ocho se dirá la misa de Comunión general para todos los asociados, y por la tarde a las cuatro y media se rezará la estación. Santo Rosario, seguirá el sermón que predicará el Sr. D. Ramon Sarmiento...

Se suplica la asistencia de los asociados con sus escupularios.

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente...

El día de hoy en Madrid ha sido aún más caluroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 28 grados a las siete de la mañana, 34 a las doce del día y 43 a las tres de la tarde.

El barómetro indica buen día.

ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yescas.) En la noche del 10 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 20 hombres, 6 mujeres y 1 niño.—Total, 27.

CHARADA. Tiene el pobre tres y cuatro son notas primera dos a tercera y segunda temo y tres tres el niño dió y es el todo fundamento de mi querido lector.

Solucion de la anterior: ADIVINA.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 12.—Parada: primer batallón de Saboya y Canarias. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Manila, D. Ignacio Gallán.

Imaginaría: señor comandante de María Cristina, D. José Semmenat. Visita de hospital: Wad-Rás, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: cuarto cuerpo de ejército, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Manila.

OCURRENCIAS Y DESGRACIAS. En la bohardilla de la casa núm. 6 de la calle de San Lucas, se inició esta mañana un fuego que pudo ser extinguido a la media hora sin que, por fortuna, haya habido desgracias que de escasa importancia.

Otro fuego se declaró esta madrugada en el tejaz propiedad de D. Cristóbal Garcia, calle de Zurbano, consistiéndose que fuera extinguido al poco rato, no sin que quedara parte del edificio completamente destruido. Por fortuna, no hay que lamentar ninguna desgracia.

En la portería de la casa número 26 de la calle de las Minas, un pobre niño de 18 meses, llamado Angel Ruiz, sufrió graves quemaduras en un brazo y en la cabeza por haberse deramado encima una cazuela de agua hirviendo.

Un joven de 18 años, dependiente de la taberna establecida en la casa núm. 49 del paseo de las Delicias, fue detenido a las nueve de la noche, por haber cobrado de un parroquiano 225 pesetas, importe de ocho pellejos de vino, y no haber entregado a su ama más que 32 sin que haya justificado el paradero de las restantes.

OPOSICIONES. El tribunal de oposiciones a las cátedras de francés, vacantes en los institutos de Cebra, Palencia, Santiago, Segovia y Teruel, anuncia que los Sres. D. Nicolás Conde, D. Juan Galicia y D. Atanasio Mosquera, opositores a dichas cátedras y que figuran en la primera trunca, se servirán presentarse el sábado 5 del próximo octubre, a las ocho de la noche, en el aula número 10 de la Universidad Central, a fin de actuar en el primer ejercicio.

Se previene a dichos señores opositores que de no asistir a dicho acto o alegar causa legítima de su ausencia, les parará el perjuicio que haya lugar.

QUEJAS DEL VEGINDARIO. Se nos suplica que llamemos la atención del celoso teniente alcalde del distrito de la Audiencia, a fin de que disponga que ciertas jóvenes inscritas en el registro de la higiene, no invadan la plaza Mayor, hasta después de la una de la madrugada, según está dispuesto por la superioridad.

DEUDA PUBLICA. En cumplimiento de lo determinado en la ley de 18 de junio de 1885 y real orden de 22 de agosto siguiente, esta dirección general ha dispuesto que el día 13 del corriente mes, a la una de la tarde, tenga lugar en el despacho principal de sus oficinas la cuarta subasta que corresponde efectuar en este año económico para la amortización de primeros décimos del empréstito de 175 millones de pesetas y de documentos representativos de los mismos.

La suma disponible al efecto es de pesetas 1.292.048'07, que se compone de 384.242'01 pesetas a que asciende el 15 por 100 del importe líquido de la recaudación obtenida por resultados de ejercicios cerrados de contribuciones e impuestos del Estado durante los meses de abril, mayo y junio últimos y de 927.806'06 sobrantes de la subasta anterior.

DIRECCION DE PROPIEDADES. Desde hoy hasta que se publique nuevo anuncio, las concesiones de azogue que se hagan a la industria nacional, en la forma determinada por la circular de 29 de diciembre de 1878, publicadas en la Gaceta de 1.º de enero siguiente, sean al precio de 211 pesetas 75 céntimos cada franco, con 34 kilogramos 57 gramos de dicho metal.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA. INGRESOS. Suma anterior: 211743 78

De S. M. la reina regente, por los meses de julio y agosto: 3000

De la parroquia de San Martín, por junio: 333 30

De la de San Luis, por los meses de julio y agosto: 4158 30

De la congregación de Presbíteros Naturales de Madrid, por id. id.: 450

De la parroquia de San Marcos, por los meses de julio y agosto: 213 50

Suscripción a cargo de D. Manuel Calderon, por junio: 81 50

Donativo noveno deña P. E., viuda de M. C.: 50

De la parroquia de Atocha, por julio: 139

De los Sres. D. G. y D. F. piedra 783 de la cuarta plaza: 100

Subvención del Estado, primer trimestre del año económico de 1889-90: 23000

SUMA: 241988 38

AVISOS UTILES. REAPERTURA DE LAS CLASES. COLEGIO SAINTE-BARBE. CLASE DU PANtheon. El Colegio de Sainte-Barbe se fundó en 1460. Fue reconstruido y agrandado en 1884.

SAINTE-BARBE DES CHOMPS. El pequeño Colegio, fundado en 1832, está situado en el campo de Fontenay-aux-Roses a 5 kilómetros de París. Hermoso parque, gran jardín para juegos; trabajo de los alumnos vigilado en estudio por los profesores. Se reciben los niños desde 6 años y pueden permanecer hasta las clases de 1.º.

SAINTE-BARBE DE PARIS. Grande y mediano colegio. Situado 2, rue Enjas, place du Pantheon. Los alumnos son recibidos desde el 4.º año hasta el fin de los estudios universitarios. Pueden seguir las clases en el interior, o bien las del Liceo Louis-le-Grand, para aquellos que deseen tomar parte en el concurso general.

Se organizan avisos especiales para el bachillerato en letras y para los jóvenes que se dedican al comercio y a la industria. Se ha dado un gran desarrollo a los ejercicios corporales y a los juegos en los jardines de Fontenay-aux-Roses, a donde serán conducidos los alumnos invariablemente los sábados.

Preparación para las Escuelas del Gobierno. La escuela preparatoria comprende distintas divisiones para los aspirantes a las grandes escuelas del gobierno (Escuela Politécnica, Normal, Saint-Cyr, Central, Naval, Instituto agrónomo, etc.) y al bachillerato en ciencias.

La escuela preparatoria de Sainte-Barbe ha hecho recibir, desde su creación, 3.175 alumnos a las diversas escuelas, 1.003 a la Escuela Politécnica, 692 en Saint-Cyr, 675 en la Escuela Central, 181 en la Escuela Normal, etc.

El premio de honor de matemáticas de 1889, lo ha obtenido un alumno de esta escuela. La reapertura de las clases tendrá lugar del 1.º al 6 de octubre, según las divisiones. Se reciben en Sainte-Barbe internos, medio-pensionistas y externos.

Dirigirse para detalles y envío franco de prospectos, a la administración del colegio Sainte-Barbe, 2, rue de Enjas, Paris.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 12. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—A casarse tocando la misa a grande orquesta.—Pepe la Frescachona.—El sorro trigo.—Duo de los paganos.—A casarse tocando la misa a grande orquesta.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Un ballo in maschera.—Gran montaña rusa todos los dias, de ocho a doce de la mañana y de cuatro de la tarde en adelante.

FELIPE.—8 1/2.—(Beneficio de la familia de D. Eduardo Lustono).—De Madrid a Paris.—Certamen nacional.—El año pasado por agua.—Las salis de Amiceta.

INFANTIL (Carreteras, 14).—9.—Prosodia y ortografía.—(Baile).—Viaje a Cádiz.—(Baile).—El Reloj.—(Baile).—Viaje a Cádiz.—(Baile).

PRIOE.—9.—Grandes y variados ejercicios gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en los que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Entrada, 30 céntimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—(Dia de moda).—Grande y variada función por todos los artistas de la compañía.

INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde. A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

ALMONEDA DE ALHAJAS DEL Monte. Alcalá, 17, triplado, pral. ALQUILA COCHERA. SAN Roque, 8.

TOGAS, BIRRETES Mayor, 32, catlo. (Colegio).

Almidon MACK de doble fuerza. Con esta nueva preparación los platos con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustro y tesura extraordinaria. Dr. Fabr.-Inv. H. Mack, Ulin s/d. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Ptas. 30 por caja de 1/2 Kg. 0.45 1/2 Kg. 0.75 1 Kg. 1.40

Depositarlos en Madrid: Carlos Prast, viuda de J. Levis.

DOÑA MARIA PAULA PASTOR Y GOMEZ ha fallecido el día 11 de setiembre de 1889.

R. I. P. Sus aflijidos hermanos D. Rafaela, don Antonio y D. Miguel, hermana política, sobrino, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 12 del corriente a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Almendro, núm. 2, al cementerio de la sacramental de S. Justo.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

AGUA DE BOTOT para la higiene de la boca. UNA PESETA FRASCO. PERFUMERIA EXOTICA 30, PRECIADOS, 30

SE CEDEN GABINETES. RAZON Calle de Recoletos, 5, portería.

PLANO EXTRANJERO. URGE SU venta. Toledo, 19, 3.º izqda.

EN LA CALLE DEL PEÑON, número 7, se alquilan vastos locales, propios para talleres e almacenes. Darán razón: calle de las Torres, 4, duplicado, bajo dra.

SE TRASPASA EL RESTAURANT de la Perla. Principe, 23.

ANTIGÜEDADES.—COMPRA y venta. A. Domínguez, 10 Salud 10.

ALMONEDA ARMARIO DE CABALLERO, última novedad, con compartimentos para pañuelos, levitas, camisas, pañuelos, sombreros, corbata, etc. Salud, 21, pral.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON EUGENIO DE ANGULO Y REGULEZ. MAGISTRADO JUBILADO DEL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA. HA FALLECIDO EL DIA 1.º DEL CORRIENTE EN SU POSESION DE LA VIEJA (POZA DE LA SAL) R. I. P. Sus hijos D. Eduardo y D. José; su hermano don Leoncio; su nieto D. Edgardo y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ARRIENDOS. Se hacen en público y extrajudicial remate por este año de la bellota y pastos de invierno de la dehesa Cijara, sita en Herrera del Duque (Badajoz), cuyo aprovechamiento está dividido en 21 millares, siendo la subasta simultánea el 25 de las once de su mañana del presente mes, en la casa administración y ante el dicho administrador de la finca en dicho pueblo de Herrera del Duque, y en Madrid, Contaduría general del excelentísimo señor conde de Villapardierna, calle de Villanueva, 7, en cuyos puntos se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

EL GRAN NEGOCIO. hoy es colocar dinero en buenas operaciones, ganando 60 por 100 sin riesgo y sólidas garantías. Hileras, 16, 2.º izquierda. Teléfono 790.

ALMONEDA DE RICOS muebles, con grandes rebajas. D.ª Bárbara de Braganza 18, bajo chapa, de 10 a 6.

DINERO SOBRE SUELOS y muebles de 10 a 1 y 6 a 8. Reina, 5, 2.º dra.

JARABE DE RABANO IODADO. DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las escurtulas; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atocha, número 33, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

LIQUIDACION DE MUEBLES. Se cierra el gran depósito de muebles de la calle de Isabel la Católica, núm. 4, y se liquidan los muebles que quedan muy baratos, hay sillones de tapicería, armarios de luna, cómodas, camas colchones de lana y las sillas de rejilla a 3 pesetas. Horas de 9 a 6.

IACABADITOS DE COGERI. Se ha puesto a la venta una nueva edición, corregida y aumentada, y con una magnífica cubierta al color de este precioso libro que con tanto interés se ha buscado. Precio: UNA PESETA en las principales librerías y en casa del editor, D. José María Fiquelero, Olivar, 6, principal, Madrid.

PASTOS DE INVIERNO. Se arriendan desde 1.º de noviembre próximo los de la dehesa de Casasola, sita en el término de Chinchón. Para tratar del precio y condiciones véase en Madrid con D. Pedro Garcia Sahagún, que vive calle de Isabel la Católica, núm. 4, cuarto 2.º izqda., de 8 a 10 de la mañana.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA. Preparación por D. L. Michelena, profesor auxiliar de Derecho en la Universidad Central.—San Ignacio, 4, 2.º dcha.

Sección de avisos y anuncios.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extensión a Tuxpan y Tampico.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 23 y eventual en Málaga el 27, con extensión los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América, y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30 y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor ALFONSO XII saldrá de Santander el 20 de setiembre.

LÍNEA DE COLON. combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio a México con trastero en Habana.

Un viaje mensual, saliendo de Barcelona el 15 y de Vigo el 25, para Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guaira, Puerto-Cabello, Cartagena, Colon y Puerto-Limon.—Retorno por Cartagena, Sabanailla, Puerto-Cabello, La Guaira, Ponce, Mayaguez, Puerto-Rico y Vigo. El vapor ESPAÑA saldrá de Vigo el 25 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 11 de enero. De Manila saldrán cada cuatro sábados a partir del 5 de enero.

El vapor SAN IGNACIO DE LOYOLA saldrá de Barcelona el 20 de setiembre. LÍNEA DE BUENOS AIRES. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO.

Sais viajes anuales partiendo de Marsella con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada dos meses, a partir del 1.º de setiembre.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián a Vigo combinan en Cádiz con los vapores de Colon, que salen de Liverpool el 17 de cada mes.

SERVICIO DE AFRICA. LÍNEA DE FERNANDO POO. Con escalas en Las Palmas, Río de Oro, Dakar y Monrovia. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Laraché, Rabat, Casablanca y Mazagan y las facultativas de Marsella, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería y Saffi.

SERVICIO DE TANGER. El vapor TANGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los sábados, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera; con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa quiere asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta compañía espide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 10.

la asignación del Estado. Al mismo tiempo recibe todos los que contribuyen con 130 pesos anuales, sin incluir el vestido que puede suministrar la casa por 30 pesos. Recordando las salas de enseñanza se puede uno instruir del método y de los ramos. No se emplea el lenguaje de signos dactilógicos convencionales, sino los dialogales, creado naturalmente por los sordo-mudos. Como principio de instrucción se ha adoptado el que los alumnos aprendan la lengua por los mismos medios que los niños que pueden oír y hablar. Del alfabeto escrito se pasa al alfabeto de signos, que se usan solo para explicar a los alumnos el valor de las palabras y de las ideas, pero no se emplean después que la escrituras les es conocida y familiar. Los Estados Unidos ofrecen el ejemplo de tres poetas sordo-mudos, en cuyas composiciones la rima es perfecta; y lo que es más notable aun, el ritmo ó la cadencia no tiene falta alguna en sus versos, como es fácil percibir en los conocidos poemas de Mack. Se ha observado en algunos sordo-mudos este conocimiento de la armonía musical, y en la Habana hubo un joven negro africano, cuyo baile era más cadencioso y acompasado que el de ninguno de sus compañeros, y acompañaba constantemente el movimiento de sus pies con una medida que marcaba con amas manos. Entre las recientes mejoras que este es-

tablecimiento ha recibido, se citan el enriquecimiento de la biblioteca y de instrumentos de física y astronomía, y las lecciones, durante tres noches a la semana, sobre materias de ciencias naturales, progresos de las artes, historia antigua y moderna, deberes de un ciudadano, etc., de necesaria adquisición para la vida social, y dada de un modo sencillo y cómodo para no fatigar la memoria de los alumnos, a los cuales se les dan escrituras para que las aprendan cuando puedan. Después de visitar los sordo-mudos pasaron luego a ver la casa de ciegos, situada a corta distancia y a la vista de la anterior. Una simple esquisa del amable M. Bartlett les facilitó la entrada y las atenciones de los profesores. El establecimiento debe su origen al celo filantrópico del Dr. Samuel Akerly y M. Samuel Word, que en 1831 escitaron a varios vecinos respetables a firmar una petición para asociarse. Conviniéron en dar principio a su laudable empresa enseñando a leer y escribir a tres niños ciegos y mostrarlos al público para mover su interés. El Dr. Russ enseñó tres niños de la casa de caridad, y el éxito correspondió a las esperanzas y a la idea que los fundadores tenían de la benevolencia de sus compatriotas. Los miembros asociados se abonaron por 25 pesos por una vez ó dos cada año. Estas suscripciones y los donativos procuraron una suma de 1138 pesos. Varios recursos aumentaron sucesivamente el fondo, como las asignaciones que hizo la ci-

dad, y la participación proporcional del fondo de escuelas a la casa de ciegos. El coste de la manutención y enseñanza de un ciego no puede ser menor que el de un sordo-mudo, por la clase de medios más dispendiosos que la del primero exige, y la comisión la ha graduado en 130 pesos anuales. La inspección de varios departamentos les puso en estado de juzgar de la enseñanza intelectual y manual que allí se proporciona a los ciegos, parecida en gran parte a la que suele darse en España. En los talleres vieron tejer esteras, tapices ordinarios, canastillas, asientos de sillas, etc., con suma perfección y prontitud. El establecimiento admite todos los ciegos que pueden sostener sus fondos, desde la edad de ocho a la de veinticinco años, y para extender los beneficios de la institución, se reciben también pupilos a un precio moderado. El menor tiempo que deben permanecer en la casa es el de un año. Después de recorrer y visitar detenidamente todos los establecimientos públicos de Nueva-York, de haber admirado la magnífica catedral católica de San Patricio y varias sociedades consagradas a instituciones benéficas, oyeron nuestros viajeros el siguiente caso, que pinta, bajo un aspecto notable y magnánimo, el carácter de aquel país. El hecho acaba de suceder en aquella misma capital. A las altas horas de la noche entró un ladrón furtivamente en la habitación de

miss Linda Gilbert, que habita en la casa núm. 264 de la calle 43 del Oeste. Dejó esta que el malhechor penetrara en el cuarto, fingiéndose dormida, y luego saludóle y díjole con dulzura: —No seas Vd. que está robando a una de sus amigas? (Es de advertir que miss Gilbert ha trabajado mucho por la reforma de las prisiones.) —No,—contestó el ladrón sorprendido. —Pues yo soy Linda Gilbert. —Cómo,—es Vd! Ha oído hablar de usted, pero nunca me ha visto Vd. en la prisión; jamás estuve encerrado. Me voy; nada he tomado aun. Hízole ella sentarse, y entrando en conversación con el averiguó que era un infeliz, cuya carrera criminal había comenzado impulsado por la necesidad; que sufría del pecho, y su esposa y tres hijos se hallaban enfermos. Para abreviar, la señorita, compadecida de aquel desgraciado, llamó a su secretario, fuése con ella a la cocina, y llevando una canastilla de provisiones se la entregaron al ladrón, amén de un billete de cinco pesos. Después de esto abrieron la puerta principal y la despidieron afectuosamente. Este rasgo es uno de los infinitos que ocurren en aquel país; pero también se dan otros en contraposición, como el siguiente: Un esclavo del Sur había delinquido en una cosa ligera: haber contestado mal a la señorita de la casa. Pues el castigo que se le propinó al delincuente fué el de

atarle fuertemente a la grupa de unas mulas semisalvajes, para que partiendo en opuestas direcciones destrazaran al desdichado. En efecto, así se hizo. La señorita ofendida fué la primera que se asomó al balcón de su casa campestre para presenciar el castigo. Los yankees amigos de la familia y multitud de convidados acudieron al espectáculo. El esclavo fué atado del modo que dejamos dicho. El suplicio ará horrible; el negro sería destrozado. ¡Pero qué importaba esto? Cruzieron las fustas entre los gritos y algazara de los asistentes, las mulas partieron o escape, y pronto los miembros palpitantes del infeliz negro se hallaban hechos pedazos. Todos aplaudieron y la fiesta acabó por un festín que ofreció a sus amigos el padre de la señorita ofendida. Mister Walpole quiso explicar estos contrastes tan singulares, manifestando que en un pueblo naciente en donde cada Estado tiene sus leyes y sus costumbres, ocurrían sucesos de tan diverso carácter como los que acababan de oír nuestros viajeros. —Confieso—dijo Killarney—que vuestro país es un país completamente original. Tiene, a mi juicio, dos caracteres; uno bueno y otro malo. Se afana por avanzar a través de las sendas de la civilización, y sin embargo hay algo de salvaje en sus actos. Con todo, debo confesar que vuestros establecimientos benéficos son admirables. ¡así es sobre todo.